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KONU:   SGK  YURTDIŞI  HİZMET  BORÇLANMASI  İLE  İLGİLİ  DEĞİŞİKLİK
GENELGESİNİ YAYIMLADI.

7186 sayılı Kanunla 3201 sayılı Kanunda gerçekleştirilen düzenlemeler 01.08.2019 (dahil) tarihi
itibariyle  yürürlüğe  girmiş  olup,  değişikliklerle  ilgili  hususları  25.07.2019  tarihli,  2682  nolu
sirkümüz  de belirtmiştik.   Kurum yurtdışı  borçlanması  ile  ilgili  hususları  15.08.2019  tarihli,
2019/16 nolu Genelgesinde açıklamıştır. Genelgedeki önemli hususlar aşağıdadır. 
 
Borçlanma Tutarının Hesaplanması

01.08.2019  (dahil)  tarihinden  itibaren yapılacak  başvurularda,  Kanun  uyarınca
hesaplanacak bir günlük borçlanma tutarı, başvuru tarihinde geçerli olan günlük
prime esas kazancın alt ve üst sınırları arasında kalmak kaydıyla başvuru sahibince
seçilen kazancın %45’i alınmak suretiyle belirlenecektir. 

Formül ile ifade edilirse;

Bir Günlük Borçlanma Tutarı = Seçilen Prime Esas Kazanç x % 45
Toplam Borçlanma Tutarı….. = Bir Günlük Borçlanma Tutarı x Gün Sayısı 

şeklinde olacaktır. 

Sigortalılık Statüsünün Tespiti

Yapılan değişik ile 01.08.2019 (dahil) tarihinden itibaren borçlandırılan yurt dışı
sürelerinin 5510  sayılı  Kanunun  4.üncü  maddesinin  birinci  fıkrasının  (b)  (Bağımsız
çalışanlar) bendi kapsamında geçmiş sigortalılık süresi olarak kabul edilecektir.  
 
Borçlanılmış Sürelerin İlgili Aylara Mal Edilmesi ve Prime Esas Kazançların Tespiti

Kanunun  5  inci  maddesine  eklenen  son  fıkra  ile  Türkiye’deki  sigortalılığın  başlangıç
tarihinden  önceki  sürelerin  borçlandırılması  halinde  bu  sürelerin,  5510  sayılı
Kanunun  41  inci  maddesinde  yer  alan  hükümler  esas  alınarak  Türkiye’deki
sigortalılık başlangıç tarihinden, Türkiye’de sigortalılık yok ise borçlanma tutarının
tamamen ödendiği tarihten geriye götürülen sürelere ait ilgili aylara mal edileceği
öngörülmüştür. Buna  göre,  borçlanılan  sürelerin  ilgili  aylara  mal  edilmesi  aşağıdaki
açıklamalar doğrultusunda gerçekleştirilecektir.

01.08.2019 (Dahil) Tarihinden Sonraki Borçlanmalar

1-) 01.08.2019 (dahil)  tarihinden sonra  borçlanılan  ve 5510 sayılı  Kanunun  4/1-(b)  bendi
kapsamında  değerlendirilen  yurt  dışı  sürelerinin  prim  ödeme  gün  sayısının  kazanç  olarak
değerlendirilmesinde  5510  sayılı  Kanunun  41.inci  maddesi  ile  geçici  7.inci  maddesinin
dördüncü fıkrası hükümleri esas alınacaktır. 

2-) 01.08.2019  (dahil)  tarihinden  sonra  borçlanma  talebinde  bulunarak  tebliğ  edilen
borçlanma  tutarını  ödemiş  olanların  borçlanılan  süreleri  ve  bu  sürelere  ait  prime  esas
kazançlarının ilgili aylara mal edilmesinde Kanunda yapılan değişiklikler esas alınacaktır. 
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01.08.2019 (Hariç) Tarihinden Önceki Borçlanmalar

1-) 08.05.2008  tarihinden  önce  borçlanma  talebinde  bulunanlardan  tebliğ  edilen
borçlanma tutarını bu tarihten önce ya da sonra ödemiş olanlardan, bu tarihten sonra yeni bir
borçlanma  yapmayanların  kazançları,  Kanunun  geçici  7.inci  maddesi  uyarınca  5754  sayılı
Kanun değişikliğinden önceki kurallar çerçevesinde borçlanma yapılan aylara mal edilecektir.

2-) 08.05.2008  tarihinden  sonra  borçlanma  yapanların  borç  ödeme  tarihinin  01.08.2019
tarihinden önce olup olmadığına bakılmaksızın  borçlanılan süreler  ve bu sürelere ait  prime
esas kazançların mal edilmesinde 5510 sayılı Kanunun 41 inci maddesinde yer alan hükümler
esas alınacaktır.

3-) Yukarıdaki 2.inci maddede belirtilenlerden Kanunda yapılan değişikliğin yürürlüğe girdiği
tarihten  önce  aylık  bağlanmış  olanlar  ile  aylık  bağlanması  için  talepte
bulunup aylık başlangıç tarihi 01.08.2019'a (dahil) kadar olanlar hakkında değişiklikten önceki
hükümler uygulanacaktır.

Genelgeye https://kms.kaysis.gov.tr/Home/Kurum/22620739#collapse3 linki tıklayarak ulaşabilirsiniz. 

Yurtdışı  borçlanması  yapacak  olanların  genelgedeki  hükümlere  dikkat  etmelerini
önemle hatırlatırız. 

Bilgilerinize sunarız.

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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